

Επειδή Fredholm

(Fredholm Alternative)

$A \in \mathcal{K}(H)$ και $\lambda \in \sigma(A) \setminus \{0\}$ τότε $\lambda \in \sigma_p(A)$

μείνει να δείξουμε:

$(\lambda \neq 0) \Leftrightarrow \exists A - \lambda I$ είναι 1-1 και $\exists (A - \lambda I)^{-1}$

$\Leftrightarrow \frac{A}{\lambda} - I$ είναι 1-1 και αντιστρέφεται

Θεώρημα $U: H \rightarrow H$ ομομορφία τότε

ΔΥΟΙΝ ΘΑΤΕΡΟΝ:

$\ker U \perp \text{Im } U$

απόδειξη

$x - Ux = y$

έχει μοναδική λύση

ή αλλιώς η ομομορφία

$x - Ux = 0$

έχει (πληθυσμίου) γραμμ. ανεξ. λύσεων

Απόδειξη

Αν $x - Ux = 0$ τότε $x \neq 0$ τότε $\exists x \neq 0$ ώστε

$x \in \ker(I - U)$

αλλά U ομομορφία, ο $\ker(I - U) = M_{\frac{1}{2}}(U)_{\frac{1}{2}} = \{0\}$

έχει αναγκαστικά $\dim \leq 0$

(α) $\forall x \in \text{Im } U \exists (x_n)$ ο.κ. ώστε $Ux_n = x_n$ και

οπότε $\|Ux_n - Ux_m\| = \|x_n - x_m\| = \sqrt{2}$

($n \neq m$)

$\Rightarrow (Ux_n)$ δεν έχει συμπ. υποσ.

Αντίθετα αν $x - Ux = 0$ τότε και $x = 0$

από, ο αντίστροφος $I - U: H \rightarrow H$

είναι 1-1

$\exists!$ $I - U$ έχει γνήσιο αντίστροφο

Υπόθεση $I - U$ είναι 1-2

(i) Αξού $K \in \mathcal{K}(H)$, $\exists F \in \mathcal{F}(H) : \|K - F\| < 1$

οπότε $K_1 = K - F$ έχου $\|K_1\| < 1$

οπότε $I - K_1$ έχει γρήγορη αντιστροφή
(με $\sum_{n=0}^{\infty} (K_1)^n$)

(ii) οπότε $G = F(I - K_1)^{-1} \in \mathcal{F}(H)$

Παρά $I - G$ είναι 1-2

$$\text{Από } (I - G)(I - K_1) = (I - K_1) - G(I - K_1)$$

$$= I - K_1 - F$$

$$\parallel = I - (K_1 + F) = I - K \quad \text{α-2}$$

$$(I - G) = (I - U)(I - K_1)^{-1} \text{ είναι 1-2 } \quad \square$$

(iii) Αποδείξτε $H_0 = \text{Im}(G) \subseteq H$ ισόμορφο με H

αξού $T : (I - G)|_{H_0} : H_0 \rightarrow H_0$ είναι 1-1

$T : H_0 \rightarrow H_0$ με T είναι 1-1, αρα $\dim H_0 < \infty$
επειδή T 1-1 με $\dim H_0 < \infty$

δηλαδή $\forall v \in H_0 \exists u \in H_0$ με $(I - G)u = v$

οπότε $\forall y \in H_0 \exists v = Gy \in H_0$ με $\exists u \in H_0$

$$\text{ώστε } (I - G)u = Gy$$

$$\text{Τότε: } (I - G)(u + y) = (I - G)u + (I - G)y = Gy + y - Gy = y$$

Σημείωση: $\forall y \in H \exists x = u + y \in H$ με $(I - G)x = y$

δηλαδή $(I - G)$ είναι επί σε H

οπότε $(I - U) = (I - G)(I - K_1)^{-1}$ είναι 1-2

$$H \rightarrow H$$

με $\dim H < \infty$

απο γρήγορα.

(iv) Θεωρούμε $Y = (I - U)^{-1} : H \rightarrow H$ γραμμική

δηλαδή Y γρήγορη

Από $\exists x_n : \|x_n\| = 1$ με $\|Yx_n\| \geq n$

$$\text{οπότε } y_n = \frac{Yx_n}{\|Yx_n\|} : \|y_n\| = 1 \quad \forall n$$

αρα K συμπίπτει με (Ky_n) έχου $\sum_{n=1}^{\infty} \|Ky_n\|^2 < \infty$

οπότε (Ky_n) είναι $z = \sum_{n=1}^{\infty} Ky_n$

Ex 10

$$\|y_n\|=1 \quad \text{und} \quad \|U y_{m_n} - z\| \rightarrow 0$$

damit:

$$\|(I-U) y_{m_n}\| = \|(I-U) \frac{y_{m_n}}{\|y_{m_n}\|}\|$$
$$= \left\| \frac{y_{m_n}}{\|y_{m_n}\|} \right\| \leq \frac{1}{m_n}$$

(da $\|y_{m_n}\| \geq n \forall n$)

$$\text{damit } (I-U) y_{m_n} \rightarrow 0$$

$$\text{damit } U y_{m_n} \rightarrow z$$

$$\Rightarrow y_{m_n} \rightarrow z, \text{ da } \|z\|=1$$

\Downarrow U konvergenz

$$U y_{m_n} \rightarrow U z$$

$$\downarrow z \quad \rightarrow \quad U z = z$$

$$\text{da } z \in \text{Ker}(I-U) = \{0\}$$

$$\text{damit } \|z\|=1$$

\square

Tipos

$$x - kx = y$$

$$t = \mathbb{Z}^2([0,1])$$

$$s \in ([0,1])$$

$$x(t) = \int k(t,s) x(s) ds = \underline{y(t)}$$

donde $k : [0,1] \times [0,1] \rightarrow \mathbb{C}$ es una

función continua:

$$x_n = \sum_{m=1}^N k(n,m) x_m = y_n \quad (n=1 \dots N)$$

si $x \in \mathbb{C}$ es una función continua

si además n es una función

$$\int k'(t,s) x(s) ds = x(t) \quad \forall t$$

esta es una ecuación diferencial.

Πρωτ Αν $A \in \mathcal{D}(H)$ τότε $\sigma(A) \setminus \{0\}$ αποτελείται από ιδιοτιμές, που είναι άπειρες ή πεπεσμένες ακολουθίες

Ανοδ Οτι $\forall \lambda \in \sigma(A) \setminus \{0\}$ είναι ιδιοτιμή με διάνυσμα $(A - \lambda I)^{-1} x$ (Αν ο $\frac{A}{\lambda}$ είναι 1-2 τότε ο $\frac{A}{\lambda} - I$ θα έχει εγγρ. αντιστροφή)

όσο $\forall n \in \mathbb{N}$, $\{\lambda \in \sigma_p(A) : |\lambda| \geq \frac{1}{n}\}$ πεπεσ.

Αποδείξεις:

Πρωτ $A \in \mathcal{K}(H)$, έστω ότι \exists άπειρα ή πεπεσμένα διαφορετικά λ_n με ιδιοτιμές $|\lambda_n| \geq \epsilon$.

Ανοδ Προς άτοπο, υποθέσω ότι υπάρχουν διαδοχικά διαφορετικά λ_n με $(A - \lambda_n I) x_n = 0$ και $|\lambda_n| \geq \epsilon \forall n$, $N_n := \text{span}\{x_1, \dots, x_n\} \subsetneq N_{n+1} \subsetneq N_{n+2}$

Πρωτ $A(N_n) \subseteq N_n$ ή αν $\begin{bmatrix} \lambda_1 & & \\ & \ddots & \\ & & \lambda_n \\ & & & 0 \end{bmatrix}$

$(A - \lambda_n I)(N_n) \subseteq N_{n-1}$

Ανοδ Έστω $x = \sum_{k=1}^n c_k x_k \in N_n$

$Ax = \sum_{k=1}^n c_k \lambda_k x_k \in N_n$

και $(A - \lambda_n I)x = \sum_{k=1}^n c_k (\lambda_k - \lambda_n) x_k$

$= \sum_{k=1}^{n-1} c_k (\lambda_k - \lambda_n) x_k \in N_{n-1}$

ότι $N_{n-1} \subsetneq N_n$ οπότε $\exists y_n \in N_n, \|y_n\| = 1$ ώστε $y_n \perp N_{n-1}$

Αν $n > m$ έχω:

$A y_m \in N_m \subseteq N_{n-1}$

$(A - \lambda_n I) y_m \in N_{n-1}$

οπότε

$A y_m - A y_m + \lambda_n y_m \in N_{n-1}$ οπότε $\perp \lambda_n y_m$

$$(Ay_n - \lambda_n y_n - Ay_m) \perp (\lambda_n y_n)$$

$$\|Ay_n - \lambda_n y_n - Ay_m + \lambda_n y_n\|^2 = \|Ay_n - \lambda_n y_n - Ay_m\|^2 + \|\lambda_n y_n\|^2$$

$$\|Ay_n - Ay_m\|^2 \geq \|\lambda_n y_n\|^2 = |\lambda_n|^2 \geq \epsilon^2$$

⇐

$\|Ay_n - Ay_m\| \geq \epsilon \quad \forall n > m$
 since the sequence (Ay_n) is Cauchy.
 unca

Atieno.

0 Συναρτησιακή Άλγεβρα (Functional calculus)

Ιδέα: Αν $A \in \mathcal{B}(H)$

$$\text{... να } f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{C}$$

$$\mathbb{C} \xrightarrow{\sim} \mathbb{C}$$

... να ορίσω $f(A): H \rightarrow H$ παράγωγη
 να "υπολογίσω" το $f(A)$

Δύο προσεγγίσεις: (I) και (II)

(I) Πρώτη Έστω $\dim H < \infty$

και A φασματολογική

τότε $A = \sum_{n=1}^N \lambda_n P_n$ και $\{\lambda_1, \dots, \lambda_N\} = \sigma_p(A) = \sigma(A)$
 P_n = ορθογώνια

και $I = \sum_{n=1}^N P_n$ οπότε (\mathcal{M}_N)

$\forall f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{C}$ ορίσω

$$A_f = \sum_{n=1}^N f(\lambda_n) P_n \quad \text{αλλιώς } A \sim \begin{bmatrix} \lambda_1 & & \\ & \ddots & \\ & & \lambda_N \end{bmatrix}$$

$$A_f \sim \begin{bmatrix} f(\lambda_1) & & \\ & \ddots & \\ & & f(\lambda_N) \end{bmatrix}$$

(II) 0 Άλλη Τρίτη: Έστω f είναι πολυώνυμο

$$f(t) = \sum_{k=0}^n c_k t^k$$

τότε να ορίσω

$$f(A) = \sum_{k=0}^n c_k A^k$$

$$= c_0 I + c_1 A + c_2 A^2 + \dots + c_n A^n$$

Πρώτη $A_f \equiv f(A)$ οπότε f πολυώνυμο, $A \in \mathcal{B}(H)$ φασμ., $\dim H < \infty$.

Δεύτερη $A^2 = A \left(\sum \lambda_n P_n \right) = \left(\sum \lambda_n P_n \right) \left(\sum \lambda_n P_n \right)$

αφού $P_n P_m = 0$ για $n \neq m$, άρα $\lambda = \sum \lambda_n^2 P_n$

επιπλέον $A^k = \sum \lambda_n^k P_n \quad \forall k$

επιπλέον

$$f(A) = \sum_{k=0}^n c_k A^k = \sum_n \left(\sum_k c_k \lambda_n^k \right) P_n$$

$$= \sum_n f(\lambda_n) P_n = A_f \quad \square$$

(Ερευνητικές)
 (65 dim H = ∞)) στο χώρο $\mathcal{B}(H)$

(1) α) Α γραμμικός να ονομάζουμε
 γραμμικός

$$A = \sum_{n=1}^{\infty} \lambda_n P_n \quad (n \text{ σειρά})$$

αριθμοί $\lambda_n \in \mathbb{C}$ ή \mathbb{R}

αυτός, αν η $f: \mathbb{C} \rightarrow \mathbb{C}$ είναι γραμμική
 τότε ορίζουμε

$$A_f x = \sum_{n=1}^{\infty} f(\lambda_n) P_n x \quad \forall x \in H$$

και αποδεικνύεται ότι η σειρά συγκλίνει $\forall x \in H$ και
 ορίζει $A_f \in \mathcal{B}(H)$. Ακόμα να είναι συνεχής ορίζεται $\lim_{\lambda \rightarrow \infty} f(\lambda) = 0$

(2) $A \in \mathcal{B}(H)$, $f: \mathbb{C} \rightarrow \mathbb{C}$ ομομορφία

$$f(z) = \sum_{n=0}^{\infty} c_n z^n \quad \text{αριθμοί } c_n \in \mathbb{C} \quad \forall z \in \mathbb{C}$$

αριθμοί να υπάρχουν
 να ονομάζουμε $\in \mathbb{C}$

αυτός ενδεχί $\sum \|c_n A^n\| \leq \sum |c_n| \|A\|^n < \infty$,

η σειρά $\sum_{n=0}^{\infty} c_n A^n$ συγκλίνει στο $\mathcal{B}(H)$

(ΘΜΞ, Σ.Π.!) και ορίζει $f(A) \in \mathcal{B}(H)$

[Προβλημα γενικά, αν f ορίζεται σε ένα ανοικτό $V \subseteq \mathbb{C}$
 με $V \ni \sigma(A)$, τότε:



Θεωρ (Cauchy): $f(z) = \frac{1}{2\pi i} \int_{\gamma} \frac{f(w)}{w-z} dw$

$$\frac{1}{2\pi i} \int_{\gamma} f(w) (w-z)^{-1} dw$$

αυτός ΟΡΙΣΜΟΣ

$$f(A) = \frac{1}{2\pi i} \int_{\gamma} f(w) (wI - A)^{-1} dw$$

από την ιδιότητα:

$$\underline{f(g)(A) = (fg)(A)}$$

]

(3) Ένταξη : δίνω $A = A^*$ (υπό $\sigma(A) \subseteq \mathbb{R}$)

εχω ήδη ορίσει $f(A)$ με f πολυώνυμο

Ξέρω $\sigma(A) \subseteq [-\|A\|, \|A\|] =: J$

υπό ω $f \in C(J)$

από μετρήσιμ $\exists (f_n)$ ακολουθία

πολυωνύμων $\|f - f_n\|_J \rightarrow 0$

"

$$\sup \{ |f(t) - f_n(t)| : t \in J \}$$

θα μπορούσε ίσως να πειχτεί

$(f_n(A))$ να είναι βολώνι με $\|\cdot\|_{B(H)}$

οπότε να ορίσω

$$f(A) = \lim_n f_n(A)$$

η πολυωνυμική επάρκεια σε J

$$\Phi_p : (\mathcal{P}(J), \|\cdot\|_J) \longrightarrow (B(H), \|\cdot\|)$$

$$p \longmapsto p(A) \text{ \textit{ολοκληρωμένη απεικόνιση}}$$

$$\text{δίνω } \Phi(p+q) = (p+q)(A)$$

$$= p(A) + q(A)$$

Αν δείξω ότι είναι μια απεικόνιση

για ~~επιπέδου~~ σε ~~ορισμένο~~ χώρο.

απεικόνιση:

$$\Phi_c : (C(J), \|\cdot\|_J) \longrightarrow (B(H), \|\cdot\|)$$

$$f \longmapsto f(A)$$

ΚΡΙΣΙΜΗ ΠΡΟΤΑΣΗ (δίνω $A = A^*$) : $\|p(A)\|_{B(H)} \leq \|p\|_J \quad \forall$ πολυώνυμο

p

Από (Ed Nelson) Έστω $x \in H, x \neq 0$

$$M = \text{span} \{x, Ax, A^2x, \dots, A^nx\} \text{ \textit{όπου}}$$

$$\text{όπου } p(A)x \in M$$

$$n = \text{deg } p, \dots$$

$$E = \text{proj}(M)$$

$$\text{Παίρνει } \bar{E}x = x \text{ \textit{υπό} } \omega \text{ } k \leq n, \text{ \textit{ως} } E A^k E x = A^k x$$

$$\text{δίνω } x = \bar{E}x \text{ \textit{υπό} } \bar{E} A^k x = A^k x \text{ (αφού } x, A^k x \in M) \text{ \textit{οπότε} } A^k x = A(E A^k E x) = \bar{E} A^k (E A^k E x)$$

$$\text{αφού } A(E A^k E x) \in M \text{ \textit{οπότε} } A^2 x = (E A E)^2 x, \text{ \textit{οπότε} } A^k x = (E A E)^k x, \text{ \textit{οπότε} } p(A)x = \sum c_k A^k x = \sum c_k (E A E)^k x = p(E A E)x$$

$$p(A)x = \sum c_k A^k x = \sum c_k (E A E)^k x = p(E A E)x$$

$0 \neq \epsilon \in \mathbb{R} \mid \exists$ μια ακολουθία $(\lambda_i)_{i \in \mathbb{N}}$ τέτοια ώστε
 $\lambda_i \in \mathbb{R}$ και $\lambda_i \rightarrow \epsilon$

από διαγωνοποίηση

υπάρχει $\exists E_i \perp$ και λ_i $n \times n$ $\lambda_i \in \mathbb{R}$ $E_i \in \mathbb{R}^n$

με $\lambda_i \in \mathbb{R}$

$$\text{ώστε } \epsilon \in \mathbb{R} = \sum_{i=1}^m \lambda_i E_i \quad m \leq n+1$$

\Downarrow

$$\rho(\epsilon \in \mathbb{R}) = \sum_{i=1}^m \rho(\lambda_i) E_i$$

λ_i είναι $\rho(\epsilon \in \mathbb{R})$

$$|\lambda_i| \leq \|\epsilon \in \mathbb{R}\| \leq \|A\|$$

$\lambda_i \in J$

$$\Rightarrow \|\rho(\epsilon \in \mathbb{R})\| = \max \{ |\rho(\lambda_i)| : i=1, \dots, m \} \leq \sup \{ |\rho(\lambda)| : \lambda \in J \} = \|\rho\|_J$$

Έπομένως:

$$\|\rho(\epsilon \in \mathbb{R}) x\| \leq \|\rho(\epsilon \in \mathbb{R})\| \|x\| \leq \|\rho\|_J \|x\|$$

$$\|\rho(A)x\| \leq \|\rho\|_J \|x\|$$

α) $\lambda \in \mathbb{R}$ x είναι $\rho(A)x = \lambda x$ $\|\rho(A)\| \leq \|\rho\|_J$ □

Έκθεση 2) α) α)

$$\mathcal{Q}_p : (\mathcal{D}(J), \|\cdot\|_J) \rightarrow (\mathcal{B}(H), \|\cdot\|)$$

$$p \mapsto p(A)$$

είναι γραμμική και συνεχής (βασισμός)

και η συνέχεια σε $\rho(A)$ $\rho(A)$ $\rho(A)$

$$\mathcal{Q}_c : (C(J), \|\cdot\|_J) \rightarrow (\mathcal{B}(H), \|\cdot\|)$$

$$f \mapsto f(A)$$

με $\epsilon > 0$ \exists $\delta > 0$

ω $f \in C(J)$, τότε υπάρχει (f_n) ακολουθία

$$\text{όπως } \|f - f_n\| \rightarrow 0$$

και $\rho(A)$:

$$f(A) := \lim_{n \rightarrow \infty} f_n(A)$$

(εφόσον \exists μια είναι ανεξάρτητη $\rho(A)$ να συμπίπτει $\rho(A)$)

$$\text{Έχω: } (f + g)(A) = f(A) + g(A)$$

$$(fg)(A) = f(A)g(A)$$

Απόδειξη Αν $f_n \rightarrow f$, $g_n \rightarrow g$ ομοιόμορφα
 (f_n, g_n ομοιόμορφα) τότε
 $f_n g_n \rightarrow fg$))

ομοιόμορφα

$$\| (f_n g_n)(A) - (fg)(A) \| \rightarrow 0$$

οπότε

$$(f_n g_n)(A) = f_n(A) g_n(A) \text{ όπου } f_n, g_n \text{ ομοιόμορφα}$$

(επιμέτρηση σε ομοιόμορφα)

$$\text{ομοιόμορφα } (fg)(A) = \lim_{n \rightarrow \infty} f_n(A) g_n(A) \text{ ομοιόμορφα} = (\lim_{n \rightarrow \infty} f_n(A)) (\lim_{n \rightarrow \infty} g_n(A)) = f(A)g(A)$$

\mathcal{P}_C : η ομοιόμορφη συνέχεια
 (ομοιόμορφα * - ομοιόμορφα)

$$\text{ομοιόμορφα } \mathcal{P}_C(\bar{f}) = (\mathcal{P}_C(f))^*$$

$$\text{ομοιόμορφα } \bar{f}(A) = f(A)^*$$

ομοιόμορφα η ομοιόμορφη συνέχεια με ομοιόμορφα:

$$\text{ομοιόμορφα } f(A) = \sum_{n=0}^{\infty} c_n A^n$$

$$\text{ομοιόμορφα } f(A)^* = \sum (c_n A^n)^* = \sum \overline{c_n} A^n \text{ (όπου } A = A^*)$$

$$= \bar{f}(A)$$

Πρόταση Έστω η ομοιόμορφη συνέχεια, ομοιόμορφα:

$\forall f$ ομοιόμορφα

$$\|f(A)\| = \sup \{ |f(t)| : t \in \sigma(A) \}$$

$$\text{ομοιόμορφα } n \quad f \mapsto f(A)$$

ομοιόμορφα ομοιόμορφα

$$C(\sigma(A)) \rightarrow \mathcal{B}(H)$$

Απόδειξη 'Έχουμε $\lambda \in \sigma(A)$: οπότε $A - \lambda I = A^*$
 $\|A\| = \sup \{ |\lambda| : \lambda \in \sigma(A) \}$

αυτή η σχέση με $\sigma(A)$ είναι πραγματική
 οπότε $\rho(A) = \rho(A)^*$

$$\| \rho(A) \| = \sup \{ |\mu| : \mu \in \sigma(\rho(A)) \}$$

Εδώ : $\sigma(\rho(A)) = \{ \mu \in \mathbb{C} : \mu I - \rho(A) \text{ όχι αντιστρέψιμο} \}$
 οπότε εξαιρούμε $\mu \in \mathbb{C}$
 $= \{ \rho(\lambda) \in \mathbb{C} : \lambda I - A \text{ όχι αντιστρέψιμο} \}$

δηλ) $\sigma(\rho(A)) = \rho(\sigma(A))$

οπότε

$$\| \rho(A) \| = \sup \{ |\rho(\lambda)| : \lambda \in \sigma(A) \}$$

$$= \| \rho \|_{\sigma(A)}$$

Αν τώρα το ρ έχει μικτά συντελεστές,

τότε $\rho(A) = \sum_{k=0}^n c_k A^k$ είναι επίστροφος

$$\rho(A)^* = \sum_{k=0}^n \overline{c_k} A^k$$

κόλπο : $\| \rho(A) \|^2 = \| \rho(A)^* \rho(A) \|$

οπότε

$$\rho(A)^* \rho(A) = \left(\sum_{k=0}^n \overline{c_k} A^k \right) \left(\sum_{m=0}^n c_m A^m \right)$$

$$= \sum_{k,m=0}^n \overline{c_k} c_m A^{k+m}$$

είναι αδυσώλυτο με πραγματικούς συντελεστές. Πράγματι,

$(\overline{c_k} c_m) = c_k \overline{c_m} = \overline{c_m} c_k$ είναι ο συντελεστής του $A^{k+m} = A^{m+k} = A^{k+m}$, δηλ είναι ο $\overline{c_k} c_m$ άρα : $(\overline{c_k} c_m) = \overline{c_k} c_m$ δηλ. $\in \mathbb{R}$.

Ομοίως, εάν h η n που είναι η n σπινίτις

$$\omega \quad q(t) = \overline{p(t)} p(t), \text{ το } q \text{ έχει}$$

πραγμ. συντελεστής, και άρα

$$\|p(A)\|^2 = \|(p(A))^* p(A)\| = \|q(A)\|$$

"

$$\sup \{ |q(\lambda)| : \lambda \in \sigma(A) \}$$

"

$$\sup \{ |p(\lambda)|^2 : \lambda \in \sigma(A) \}$$

"

$$\left(\sup \{ |p(\lambda)| : \lambda \in \sigma(A) \} \right)^2$$

Μένει να δείξω ότι $\sigma(p(A)) = \{ p(\lambda) : \lambda \in \sigma(A) \}$ □

$$\sigma(p(A)) = \{ p(\lambda) : \lambda \in \sigma(A) \}$$

(απόδειξη: Αν $\sigma(A) = \{ \lambda_1, \lambda_2, \dots, \lambda_n \}$

$$A \sim \begin{pmatrix} \lambda_1 & & 0 \\ & \ddots & \\ 0 & & \lambda_n \end{pmatrix}$$

$$p(A) \sim \begin{pmatrix} p(\lambda_1) & & 0 \\ & \ddots & \\ 0 & & p(\lambda_n) \end{pmatrix}$$

$$\text{άρα } \sigma_p(p(A)) = \{ p(\lambda_1), \dots, p(\lambda_n) \}$$

Γενικά, έχουμε το ακόλουθο:

$$\underline{\text{Λήμμα 4-9 κενό}} \quad \sigma(p(A)) = \{ p(\lambda) : \lambda \in \sigma(A) \}$$

Άρα $\mu \notin \sigma(p(A)) \Leftrightarrow \mu I - p(A)$ έχει αντίστροφο
 πράγμα " $q(A)$

όπου $q(t) = \mu - p(t)$ πολυώνυμο

$$(0 \text{ επιφ. } 0 \text{ επιφ. } \text{ αριθμητής}) = c(t - \lambda_1)(t - \lambda_2) \dots (t - \lambda_n)$$

$$q(A) = (A - \lambda_1 I)(A - \lambda_2 I) \dots (A - \lambda_n I)$$

αποτελείται από $q(A)$ αντίστροφοι αντί $\underline{\mu \notin \sigma}$

$A - \lambda_n I$ αντίστροφοι.

Ομοίως: $\mu \in \sigma(p(A)) \Leftrightarrow$ κανένα λ_i δεν ανήκει στο $\sigma(A)$.

όπως $\lambda_i = p(\lambda_i)$ να q

λ_i ; είναι να $\lambda \in \sigma$ να λ είναι

$$q(\lambda) = 0 \quad \text{δηλ.} \quad p(\lambda) = \mu.$$

Γενικά: $\mu \in \sigma(p(A)) \Leftrightarrow \exists \lambda \in \sigma(A) : p(\lambda) = \mu.$ □